

滨州日报

凝聚党心民意 推进复兴伟业

——党和国家领导人当选党的二十大代表纪实

全文见第三版

中共滨州市委主办 2022年9月28日 星期三

国内统一刊号：CN37—0052 农历壬寅年九月初三 第8664期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

滨州网手机客户端



习近平在参观“奋进新时代”主题成就展时强调

踔厉奋发勇毅前行 团结奋斗 夺取中国特色社会主义新胜利

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正参观展览

新华社北京9月27日电 在党的二十大即将召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日前往北京展览馆，参观“奋进新时代”主题成就展。他强调，党的十八大以来，党中央团结带领全党全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。要广泛宣传10年来的战略举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果，宣传10年来的

伟大变革在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有的里程碑意义，激励全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章，夺取中国特色社会主义新胜利。李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正参观展览。下午3时45分，习近平等领导同志来到北京展览馆，走进展厅参观展览。展览紧扣“奋进新时代”这一主题，以党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政为主线，聚焦新时代10年党和国家事业的伟大成就、伟大变革，既展现事业发展的新局新貌，又揭示

变革背后的力量和动能；既展现新时代中国共产党人的政治引领、思想指引，又反映广大人民群众团结一心、干事创业的良好风貌。展览设置序厅、中央综合展区、地方展区、展望展区、室外展区和互动展区6个展区，面积超过3万平方米，运用图片、实物、模型等6000多项展览要素，角度丰富、内涵饱满。展示我国科技水平和制造能力跃升的自主研发关键产品实物、模型，反映功勋荣誉表彰体系日益丰富的勋章、奖章，国家级重大出版项目《复兴文库》，生动再现脱贫攻坚和抗击新冠肺炎疫情历史进程的实物、图表、图片，“五基”协同天空地一体化生态环境立

体遥感监测体系模拟沙盘，武器装备模型，呈现总体国家安全观深刻内涵、党内法规制度建设成果的展板、实物，彰显京津冀协同发展成就的立体电子地图，展现规划建设、轨道交通和科技创新等方面亮点成果的粤港澳大湾区沙盘……一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅图片图表，吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时驻足观看，听取讲解，询问有关情况。在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副秘书长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

国家能源博兴2X1000MW新建项目开工

滨州日报/滨州网讯(记者 董峰 刘宇 通讯员 薛海华 邵强 报道)9月27日上午，在博兴县纯化镇，国家能源博兴2X1000MW新建项目正式破土开工。据了解，该项目规划建设2台1000MW火电机组，采用目前世界最先进的超超临界二次再热技术，发电煤耗仅为目前国内火电机组平均水平的80%左右，同步建设高效除尘、脱硫、脱硝等环保设施，项目总投资约89亿元。项目2024年建成投产后，将对鲁北地区乃至整个山东的能源安全有着十分重要的现实和战略意义。为了保障国家能源博兴项目顺利开工建设，博兴县召集审批、

发改、自规、住建、水利等16个部门以及市政报装专营企业联动，形成“窗口受理、帮办代办、联合办结”的服务模式。相关部门协调图审中心等部门组成帮办办办办办团队，每日调度，持续推进，为项目提速提效。博兴县还将施工许可证按照工程整体核发改为分阶段核发，施工许可办理周期大大缩短，让项目开工时间提前180天。近年来，博兴县委、县政府深入开展流程再造，主动创新求变，多点发力，将多种服务方式有机融合、叠加升级，不断激发服务项目新动能，推动服务质效和审批速度持续提升，为县域经济社会高质量发展提供强有力的支撑。

全市基本医疗满意度测评结果出炉

基本医疗指标全市平均分94.93分，高于去年考核成绩6.67分

滨州日报/滨州网讯(记者 高超 报道)9月27日，记者从全市基本医疗满意度工作通报推进会上获悉，从9月份市政府群众满意度测评成绩看，基本医疗指标全市平均分94.93分，高于去年考核成绩6.67分；从各县市区成绩看，最高分为滨城区96.53分，比7月提高了6.46分。自7月份起，我市组织开展了18岁以上常住居民、市直及驻滨医疗机构患者两个维度的满意度测评。从群众反馈的不满意问题来看，主要集中在医疗费用、医疗水平、医保报销、服务态度、服务流程、服务能力等方面。会议介绍，下一步，我们将针对测评反馈的问题，聚焦让群众看病舒心、放心，构建大健康服务理念，进一步减轻群众就医负担。卫生健康、医疗保障部门将聚焦让群众看病舒心，打造更加便捷顺畅的就医和报销流程，提升门

诊服务质量和住院服务质量，改善服务态度，优化就医环境，并结合医保服务站建设，提供标准化医保服务；聚焦让群众看病放心，打造更加安全可靠的医疗服务品牌，提升医疗技术和医疗保障水平，实施临床专科“腾飞计划”，年底前建设40个市级临床重点专科群，推进智慧医院建设，完善“互联网+医疗影像云”便民平台，并加强行业安全和行风建设；聚焦构建大健康服务理念，进一步减轻群众就医负担。卫生健康、医疗保障部门将聚焦让群众看病舒心，打造更加便捷顺畅的就医和报销流程，提升门



编者按：滨州非凡十年，答卷文采斐然。在这些答卷中，滨州的骨干企业尤为亮眼。9月7日，全国工商联发布的2022中国民营企业500强榜单中，滨州7家企业上榜，上榜数量、营收总额均列全省第二位。为喜迎党的二十大，滨州市新闻传媒中心组织了“奋进新征程 建功新时代——非凡十年·滨州答卷”融媒体主题采访，继综合篇、县区篇后，今天推出企业篇，探寻滨州这些企业的发展轨迹，解码他们的创新创业创造密码。

解码滨化集团创新DNA

滨州日报/滨州网记者 位鲁江 董文林 通讯员 李荣新 马磊 侯方辉

从昔日黄河北岸庄稼地里建起来的北镇化工厂，到如今北海盐碱滩上的碳三碳四综合利用项目；从单一的基础性化工产品生产，到如今上下游合作生态森林体系的打造，历经半个多世纪发展历程的这家化工企业，蕴含着怎样的“DNA”密码？变革是痛苦的，但这家企业成立五十多年三次“自我革新”，不断“创造”“创新”“创业”，其背后的动力是什么？目标又是什么？在新的创业路上，竞争更加激烈，变化愈加莫测，滨化集团将走向何方？

大辘轳 滨化瞄准更高目标的“三级跳”

滨化自创立至今经历了五十多年的发展历程，半个世纪，滨化先后三次“创业”。每一次创业对滨化本身来说，都是一次革故鼎新的蜕变，都是一次锚定更高目标的“三级跳”。1968年，在北镇化工厂，一群人白手起家，艰苦创业，开始了第一次创业。1970年10月22日，滨化历史上第一个项目年产2200吨烧碱装置一次试车成功，拉开滨化的发展序幕。1978年改革开放，当年滨化扭亏为盈，实现利润55.7万元，上交税金63.80万元，实现了历史性突破。1984年，企业取得建厂以来生产经营的历史最好水平。“九五”期间，国家第一次提出产业结构调整，滨化提出了“两个依托、一个联合”的发展思路，开始了二次创业。炼油板块、化工板块“大规模、调整生产方式，淘汰落后产能。”“十五”期间，滨化主要经营指标超过此前30年总和的5倍。……沿着深深的辙印，滨化，在21



滨化集团在北海经济开发区滨州临港化工产业园建设的山东滨化新材料有限公司碳三碳四综合利用项目。

世纪第二个十年的年末，开启了第三次创业的新征程。“此次创业其最大的特点就是以更加开放、包容的心态构建生态平台型企业，充分链接上下游，延伸产业链。”滨化集团股份有限公司总裁任元滨说，以此次创业为起点，滨化将进一步加强合作伙伴生态体系建设。2022年6月12日，滨化集团构建生态平台型企业启动大会召开，提出将建立更加全面、开放、包容的上下游合作生态森林，滨化与南山集团合作建设滨化东南亚基地、与远景公司合作建设零碳工业体系。分别在滨城、阳信、北海、沾化设立了四大基地。同时，积极加强企业创新能力建设，与中科院大连化物

所合作，建立滨化中央研究院，加大研发投入，重视科技创新，大力推动高端装备的研发体系建设。滨化第三次创业的主战场——碳三碳四综合利用项目是滨州化工新材料产业链链主企业，是打造滨州世界高端化工产业基地的龙头项目，项目带来的氢气、丙烯、环氧丙烷、异丁烷、叔丁醇、甲基叔丁基醚等资源，可直接拉动了下游聚丙烯、多元醇、丁基橡胶、聚异丁烯等项目。同时，该项目可以和渤中19-6凝析气田项目形成上下游互补。渤中19-6天然气处理终端项目分理出的丙烷、丁烷可以直接通过管道供给碳三碳四综合利用项目。目前合成氨装置、丁烷异构化装置及公用工程全部达到施工进度95%以

上，PDH装置已于今年7月31日完成中交，项目将于10月31日具备试车条件。创新为要 滨州企业发展“DNA”的生动体现 在竞争激烈的化工行业，滨化是依靠什么优势能够不断发展壮大，又是如何保持自己的竞争优势？这一答案，蕴藏在滨化跨越半个世纪的发展历程中。其在生产创造巨大物质财富的同时，积淀下来的宝贵发展经验，成为滨化生生不息的DNA，也是滨州化工行业发展的鲜活样本。(下转第二版)

我市将发放110万元零售餐饮消费券

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 王政雷 报道)记者从滨州市商务局获悉，为有效激发零售餐饮消费市场活力，支持我市零售、餐饮行业发展，满足群众消费需求，9月29日上午10时，滨州市将发放110万元零售餐饮消费券。此轮消费券通过“建行生活”App发放，券值分为三种。其中，30元消费券6000张、50元消费券6400张、100元消费券6000张，

使用要求分别为用建行生活App支付满100元、150元和300元使用。消费者下载建行生活App登录后，在首页“领券中心”或“本地优惠”领取消费券。每位用户只能领取一张消费券，先到先得，领完为止。使用时，每笔消费限用一张消费券，消费券仅限线下到店使用，有效期为9月29日至10月31日。

愉悦家纺居家世博馆获评省级文明旅游示范单位

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 梁振声 报道)近日，山东省文化和旅游厅公布2022年省级文明旅游示范单位评定结果，确定30家单位为2022年省级文明旅游示范单位。其中，我市的愉悦家纺居家世博馆顺利通过评定。愉悦家纺居家世博馆位于滨州高新区愉悦家纺工业园内，场馆总面积1.2万平方米，于2017年8月31日开馆，是目前我国家纺行业唯一的国家AAA级旅游景区。展馆设计风格及内容以纺织

印染要素为本、以研发与营销为标、以科技愉悦为象、以企业产品为景、以视觉影像为媒、以纺织故事为引，充分体现了“愉悦特色”的现代工业风。建馆五年多来，愉悦家纺居家世博馆已接待全国各地游客50余万人次。愉悦家纺居家世博馆将以此次获评省级文明旅游示范单位为契机，充分发挥好模范示范作用，带动行业、影响游客，不断提升全市旅游行业的服务质量和游客文明素养，共同营造文明、有序的旅游环境。

今日导读

全文见第五版

滨州粮食年加工转化量 稳居全省第1位

责任编辑 王辉 程海莉